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Аттестация учителей физике

1. Тело бросили вертикально вверх со скоростью
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. С какой скоростью оно упадет обратно на Землю? (Трением о воздух пренебречь).
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2. По графику зависимости модуля скорости от времени опреде​лите ускорение прямолинейно движущегося тела в момент вре​мени t=2 с.
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3. Как движется точка, если кинематическое уравнение ее имеет: 
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A) * Равномерно.

B) Равноускоренно.

C) Равнозамедленно.

D) Произвольно.

Е) Ускоренно.

4. На рисунке 1 изображены векторы скорости V и ускорение a мяча.
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Какое направление, показанное на рисунке 2, имеет вектор равнодействующей всех сил, приложенных к мячу?

A) 1.

B) * 2.

C) 3.

D) 4.

Е) 5.

5. Под действием силы 4 Н пружина удлинилась на 0,02 м. Чему равна жесткость пружины?

A) 
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6. Чему равна кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущего​ся со скоростью 
[image: image20.wmf]с

м

3

?
A) 3 Дж.

B) 6 Дж.

C) * 9 Дж.

D) 18 Дж.

Е) 12 Дж.

7. Какое из утверждений является верным для случая, когда меха​ническая система является замкнутой?

A) Импульсы всех тел системы остаются неизменными.

B) Импульсы всех тел системы уменьшаются.

C) Суммарный импульс системы равен нулю.

D) * Суммарный импульс системы остается постоянным.

Е) Импульсы всех тел системы увеличиваются.

8. Чему равна выталкивающая сила Архимеда для тела, плавающе​го на поверхности жидкости?

A) * Весу плавающего тела.

B) Произведению плотности тела на его объем.

C) Произведению плотности жидкости на объем тела.
D) Произведению плотности жидкости на объем тела и на ускорение свободного падения.

Е) Произведению плотности жидкости на ускорение свобод​ного падения.

9. Водяной пар конденсируется. Поглощается или выделяется при этом энергия?

A) Поглощается.

B) * Выделяется.

C) Не поглощается и не выделяется.

D) Может поглощаться, а может выделяться.

Е) Вначале выделяется, а затем поглощается.

10. Оцените массу воздуха объемом 1 м3 при нормальном атмос​ферном давлении и температуре 300° К.

A) 1г.

B) 100 г.

C) * 1 кг.

D) 10 кг.

Е) 100 кг.

11. Укажите выражение для изобарного процесса (закон Гей-Люссака)?

A) 
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12. В случае какого процесса работа газа будет равна нулю?

A) Изобарного.

B) Изотермического.

C) Адиабатного.

D) * Изохорного.

Е) Адиабатного и изобарного.

13. Нейтральная водяная капля разделилась на две. Первая из них обладает зарядом +q. Каким зарядом обладает вторая капля?

A) +2q.

B) +q.

C) 0.

D) * -q.

Е) -2q.

14. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точеч​ных зарядов при уменьшении расстояния между ними в 2 раза?
А) Увеличится в 2 раза.

B) Уменьшится в 2 раза.

C) Уменьшится в 4 раза.

D) * Увеличится в 4 раза.
Е) Увеличится в 
[image: image26.wmf]2

 раза.

15. Напряжение на концах проводника 6 В, его сопротивление 2 Ом. Чему равна сила тока?

A) 12 А.

B) 6 А.

C) * 3 А.

D) 
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Е) 10 А.

16. Как изменится сопротивление проволоки, если ее длину и ра​диус уменьшить в два раза?

A) Уменьшится в 2 раза.

B) Уменьшится в 4 раза.

C) * Увеличится в 2 раза.

D) Увеличится в 4 раза.

Е) Не изменится.

17. Как изменяется радиус траектории движения заряженной час​тицы в циклотроне при увеличении ее энергии в 4 раза?

A) Уменьшится в 4 раза.

B) Уменьшится в 2 раза.

C) Не изменится.

D) * Увеличится в 2 раза.

Е) Увеличится в 4 раза.

18. На проводник длиной 40 см, расположенный под углом 30° к линиям индукции магнитного поля, действует сила 0,4 Н, ког​да в проводнике сила тока равна 2 А. Чему равна индукция магнитного поля?

A) 4 Тл.

B) * 1 Тл.

C) 
[image: image28.wmf]2
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D) 2 Тл.

Е) 3 Тл.

19. Что называется длиной волны?

A) * Расстояние между двумя соседними точками, колеблющи​мися в одинаковых фазах.

B) Расстояние между двумя точками, колеблющимися с раз​ностью фаз (.

C) Расстояние между двумя точками, колеблющимися с раз​ностью фаз 
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D) Расстояние, которое проходит волна за единицу времени.

Е) Расстояние между двумя точками, колеблющимися с раз​ностью фаз  
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20. Какие из перечисленных волн являются продольными?

A) Радиоволны.

B) Волны на поверхности воды.

C) * Звуковые волны в газах.

D) Инфракрасное излучение.

Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

21. Какова длина электромагнитной волны, излучаемой источни​ком, частота колебаний которого 1   МГц? (Скорость распрос​транения волны 3*108 м/с.)

A) 
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D) По условию задачи определить длину волны нельзя.

Е) 
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22. В какой из жидкостей скорость света наименьшая?

A) В воде, n=1,33.

B) В бензоле, n=1,50.

C) * В сероводороде, n=1,89.

D) В глицерине, n=1,47.

Е) Во всех жидкостях скорость света одинаково.

23. Какое из перечисленных ниже излучений имеет самую низкую частоту?

A) Ультрафиолетовые лучи.

B) Инфракрасные лучи.

C) Видимый свет.

D) * Радиоволны.
Е) (-излучение

24. Укажите условие применимости законов геометрической оп​тики (d-размер препятствия).

A) * 
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25. Чему равна энергия фотона света с частотой?
A) 
[image: image40.wmf]2
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D) h(/c.

E) 
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26. Действие какого прибора основано только на явлении внеш​него фотоэффекта?

A) Фотодиод.

B) Фотосопротивление.

C) Электронная лампа.

D) * Вакуумный фотоэлемент.

E) Среди предложенных ответов нет правильного.

27. Во сколько раз изменится масса движущегося со скоростью тела по сравнению с массой покоящегося тела, если V/c =0,8? (с - скорость света в вакууме).

A) Не изменится.

B) * Увеличится в 1,67 раза.

C) Уменьшится в 1,67 раза.

D) Увеличится в 1,25 раза.

E) Уменьшится в 1,25 раза.

28. Укажите постулат Бора среди следующих утверждений.

A) При движении электрона вокруг ядра происходит непре​рывное излучение электромагнитных волн.

B) С увеличением радиуса орбиты энергия электронов в ато​ме возрастает.

C) Спектр излучения атомов является линейчатым.

D) * Излучение и поглощение атомами энергии в виде элек​тромагнитных волн происходит при переходах электронов с одной стационарной орбиты на другую.

E) Среди предложенных ответов нет правильного.

29. Каков состав атома?

A) Положительно заряженная частица, содержащая протоны и нейтроны.

B) * Нейтральная система из положительно заряженного ядра и электронов.

C) Система из электронов, число которых равно порядково​му номеру элемента.

D) Положительно заряженный объем с электронами внутри него, суммарный заряд электронов по величине равен по​ложительному заряду.

E) Нейтральная система, содержащая только электроны.

30. Какие вещества из перечисленных ниже обычно используют в ядерных реакторах в качестве поглотителей нейтронов:

1. уран,                      2. графит,           3. кадмий, 

4. тяжелая вода,       5. бор,                 6. плутоний.

A) 2 и 3.

B) 3 и 4.

C) * 3 и 5.

D) 2 и 4.

Е) 2 и 6.

31. Ускорение автомобиля, начавшего движение 0,5 м/с2. Какой путь пройдет автомобиль за 4 с, двигаясь с этим ускорением?

A) 0,5 м.

B) 2 м.

C) * 4 м.

D) 8 м.

Е) 10 м.

32. Из окна вагона на горизонтальное полотно дороги свободно падает предмет. В каком случае предмет падает быстрее: когда вагон стоит, движется прямолинейно и равномерно, движение ускоренное? (Сопротивлением воздуха пренебречь.)

A) Когда вагон стоит.

B) Когда вагон движется прямолинейно и равномерно.

C) Когда вагон движется равноускоренно.

D) * Во всех случаях время падения одинаково.

Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

33. Мяч бросают вертикально вверх со скоростью 5 м/с. Какое из уравнений описывает зависимость высоты мяча над землей от времени?

A) 
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34. Сила гравитационного взаимодействия между двумя шарами массами m1,=m2=1 кг на расстоянии R равна F. Какова будет сила между парами массами 3 и 2 кг на таком же расстоянии R друг от друга?

A) 5 F.

B) 25 F.

C) * 6 F.

D) 36 F.

Е) 10 F.

35. На плоскости школьной парты, наклоненной к горизонту под углом, покоится книга массой m. Чему равна сила трения, если коэффициент трения равен?
А) Fтр = 0.

B) Fтр = mg.

C) * Fтр =mg sin .

D) Fтр=mg.

E) Fтр=mg cos .

36. Рассчитайте потенциальную энергию тела массой 3 кг относи​тельно поверхности Земли, если оно поднято на высоту 2 м от этой поверхности. Ускорение свободного падения принять рав​ным 10 м/с2.

A) 1,5 Дж.

B) 6 Дж.

C) 15 Дж.

D) * 60 Дж.

E) 45 Дж.

37. Какую энергию можно назвать потенциальной?

A) Энергию, связанную с движением тела.

B) Энергию, связанную с движением молекул тела.

C) * Энергию упругодеформированного тела.

D) Энергию, отдаваемую горячим телом более холодному телу.

E) Энергию, связанную с изменением скорости тела.

38. До какой высоты h надо налить воду в цилиндрический сосуд радиуса R, чтобы сила давления воды на дно и стенки сосуда были одинаковы?

A) h=2R.

B) 
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C) * h=R.

D) h=3R.

E) h=4R.

39. Какое количество тепла необходимо для получения 5 кг пара эфира при его температуре кипения? (удельная теплота парооб​разования эфира 
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40. При нагревании идеального газа средняя квадратичная ско​рость теплового движения молекул увеличилась в 4 раза. Как изменилась абсолютная температура газа?

A) Увеличилась в 2 раза.

B) Увеличилась в 4 раза.
C) Увеличилась в 8 раз.

D) * Увеличилась в 16 раз.

Е) Увеличилась в 12 раз.

41. Что называется КПД цикла Карно?

A) Отношение полученного газом количества теплоты к выполненной в полном цикле работе.

B) * Отношение выполненной за один цикл работы к получен​ному от нагревателя количеству теплоты.

C) Отношение выполненной за один цикл работы к передан​ному холодильнику количеству теплоты.

D) Отношение переданного холодильнику количества тепло​ты к количеству теплоты, полученному от нагревателя.

Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

42. Укажите математическое выражение первого закона термоди​намики для изотермического процесса.

A) Q=A+(U.

B) A=-(U.

C) A=(U.

D) * Q=A.

Е) Q=1/A.

43. Имеются три конденсатора емкостью С1=1 мкФ, С2=2 мкФ и С3=3 мкФ. Какую наибольшую емкость можно составить из них?

A) 5 мкФ.

B) * 6 мкФ.

C) 7 мкФ.

D) 8 мкФ.

Е) 9 мкФ.

44. Имеются три конденсатора емкостью С1=1 мкФ, С2=2 мкФ и С3=3 мкФ. Какую наименьшую емкость можно составить из них?

A) 1/6 мкФ.

B) 1/2 мкФ.

C) * 6/11 мкФ.

D) 6/13 мкФ. 
Е) 3/11 мкФ.

45. Как изменится масса вещества, выделившаяся при элекролизе за время t, если ток, протекающий через электролит, увели​чить в 4 раза?

A) Не изменится.

B) Увеличится в 2 раза.
C) * Увеличится в 4 раза.

D) Увеличится в 16 раза.

Е) Увеличится в 8 раз.

46. Как изменится энергия конденсатора, если напряжение на нем увеличить в 2 раза.

A) * Увеличится в 4 раза.

B) Увеличится в 2 раза.

C) Не изменится.

D) Увеличится в 
[image: image53.wmf]2

 раза.

Е) Увеличится в 3 раза.

47. За 2 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно уменьшился с 8 до 2 Вб. Чему равно при этом значение ЭДС индукции в контуре?

A) 12 В.

B) 5 В.

C) 4 В.

D) * 3 В.

Е) 8 В.

48. Как движется заряженная частица в однородном магнитном поле, если ее начальная скорость перпендикулярна линиям магнитной индукции?

A) По прямой.

B) По параболе.

C) * По окружности.

D) По спирали.

Е) Находится в покое.

49. Как изменится период колебаний качелей, если вместо одного человека на качели сядут двое? Считать качели математичес​ким маятником.

A) * Не изменится.

B) Увеличится в два раза.

C) Уменьшится в два раза.

D) Увеличится в 
[image: image54.wmf]2

 раза. 
Е) Уменьшится в 
[image: image55.wmf]2

 раз.

50. Какие звуки относят к ультразвукам?

A) * Частота которых больше 20000 Гц.

B) Частота которых меньше 20 Гц

C) Частота которых находится в интервале от 20 до 20000 Гц.

D) Интенсивность которых превышает порог слышимости.

Е) Частота которых меньше 200 Гц.

51. При гармонических электромагнитных колебаниях в колеба​тельном контуре максимальное значение энергии электричес​кого поля конденсатора 50 Дж, максимальное значение энер​гии магнитного поля катушки 50 Дж. Как изменится во време​ни полная энергия электромагнитного поля контура?

A) Изменяется от 0 до 50 Дж.

B) Изменяется от 0 до 100 Дж.

C) Не изменяется и равна 100 Дж.

D) * Не изменяется и равна 50 Дж.

Е) Не изменяется и равна 150 Дж.

52. Луч падает на плоское зеркало перпендикулярно. На какой угол отклонится отраженный луч от падающего, если зеркало повернуть на угол (?

A) (.

B)* 2(.

C) (/2.

D) (/3. 

Е) 3(.

53. На каком расстоянии "а" от собирающей линзы нужно распо​ложить предмет, чтобы размеры изображения были равны раз​мерам предмета?

A) a=F.

B) a=F/2.

C) * a=2F.

D) F<a<2F.

Е) a=4F.

54. При некотором значении а угла падения луча света на границу раздела двух сред отношение синуса угла падения к синусу угла преломления рано n. Чему равно это отношение при уве​личении угла падения в 2 раза?

A) n/2.

B) * n.

C) 2n.

D) 
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n. 

Е) 
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n/2.

55. Что такое внешний фотоэффект?

А) * Явление вырывания электронов из вещества под действи​ем света.
B) Вылет нуклонов при поглощении ядрами атомов гамма-квантов.

C) Возникновение ЭДС при облучении светом контакта полупроводника и металла.

D) Изменение электропроводности твердых тел под действи​ем света.

Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

56. Какой из факторов не влияет на величину энергии фотоэлек​тронов, попадающих на анод фотоэлемента?

A) Частота света падающего на катод,

B)* Интенсивность света.

C) Свойства материала фотокатода.

D) Разность потенциалов между катодом и анодом.

Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

57. Какой из перечисленных фактов постулируется принципом относительности Эйнштейна?

A) Скорость любого движения в данной среде меньше скоро​сти света в этой среде.

B) Законы механики одинаковы в инерциальных системах отсчета.

C) Законы механики одинаковы в любых системах отсчета.

D) * Все процессы природы протекают одинаково во всех инер​циальных системах отсчета.

Е) Скорость любого движения в данной среде больше скоро​сти света в этой среде.

58. Каков состав (-частицы?

A) * 2 протона и 2 нейтрона.

B) 2 протона и 2 электрона.

C) Протон и нейтрон.

D) Протон и 2 нейтрона. 
Е) Протон и электрон.

59. Какие опыты послужили Резерфорду основанием для созда​ния ядерной модели атома?

A) Ядерные реакции.

B) * Опыты по рассеянию альфа-частиц металлическими фольгами.

C) Наблюдения за спектрами излучения атомов.

D) Опыты по исследованию вольтамперных характеристик разряда через пары ртути с использованием метода задер​живающего потенциала.

Е) Химические реакции.
60. Какие из приведенных ниже утверждений были бы справедли​вы, если бы движение электронов в атоме подчинялось зако​нам классической электродинамики: 1) при движении вокруг ядра электрон должен непрерывно излучать электромагнит​ные волны; 2) через некоторое время после начала обращения электрон должен упасть на атомное ядро; 3) частота электро​магнитных волн, испускаемых атомом, должна быть равна ча​стоте обращения электрона вокруг ядра?

A) * 1, 2 и 3.

B) Только 1.

C) Только 2.

D) Только 3. 
Е) Только 1 и 3.
61. Движение материальной точки задано уравнением x=2t+5t2. Какова начальная скорость движения точки?

A) 0.

B) * 2 м/с.

C) 5 м/с.

D) 4 м/с. 

Е) 6 м/с.

62. Движение материальной точки задано уравнением: S=4t2+6. С каким ускорением движется точка?

A) 0.

B) 2 м/с2.

C) * 8 м/с2.

D) -2м/с2.

Е) 4 м/с2.

63. Определить путь, пройденный точкой за 4 с.
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A) 3 м.

B) 12 м.

C) 4 м.

D) * 8м. 

Е) 5 м.

64. Тело под действием силы 20 Н приобрело ускорение, равное 0,5 м/с2. Чему равна масса тела?

A) 20 кг.

B) * 40 кг.

C) 10 кг.
D) 100 кг.

Е) 200 кг.

65. Момент силы - это физическая величина, равная:

A) Произведению массы тела на его скорость.

B) * Произведению силы на плечо.

C) Произведению силы на время действия этой силы.

D) Произведению силы на скорость тела. 
Е) Произведению силы на ускорение тела.

66. В каких единицах измеряется мощность?

A) Дж.

B) * Вт.

C) В.

D) A. 

Е) Гн.

67. Найти импульс системы если: m1=2m2=4 кг, 2V1=V2=8 м/с.

[image: image59.png]—

Vi

1]

my

G-





A) * Рx=0.

B) Рx=32 кг м/с.

C) Рx=16 кг м/с.

D) Рx=-16 кг м/с. 
Е) Рx=-32 кг м/с.

68. Сосуд кубической формы наполнен жидкостью весом Р. Опре​делить полную силу давления на дно сосуда и его четыре боко​вые стенки.

A) 2Р.

B) * ЗР.

C) 4Р.

D) 5P. 

Е) 6Р.

69. Чему равна выталкивающая сила, действующая на погруженное в жидкость тело?

A) F=mg.

B) * F=pgV.

C) F=mN.

D) F=-kx. 

Е) F=Vg.

70. Как изменится давление идеального газа, если при неизмен​ной концентрации средняя квадратичная скорость молекул увеличится в 3 раза?

A) * Увеличится в 9 раз.

B) Увеличится в 3 раза.

C) Уменьшится в 3 раза.

D) Не изменится.

Е) Уменьшится в 9 раз.

71. Что называют насыщенным паром?

A) Пар с температурой ниже критической температуры.

B) Пар с температурой выше температуры кипения.

C) * Пар, находящийся в динамическом равновесии с жидко​стью.

D) Пар при температуре кипения.

Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

72. Газ нагревают в герметически закрытом сосуде. Какой из ука​занных процессов имеет место?

A) Изобарный.

B) Изотермический.

C) * Изохорный.

D) Адиабатный. 
Е) Никакой.

73. Как изменится заряд на обкладке конденсатора, заряженного до напряжения U, если к нему параллельно присоединить не​заряженный конденсатор такой же емкости?

A) * Уменьшится в 2 раза.

B) Уменьшится в 4 раза.

C) Не изменится.

D) Увеличится в 2 раза. 
Е) Увеличится в 4 раза.

74. Как изменится напряжение на обкладках заряженного кон​денсатора, если к нему параллельно присоединить незаряжен​ный конденсатор такой же емкости?

A) Уменьшится в 4 раза.

B) * Уменьшится в 2 раза.

C) Не изменится.

D) Уменьшится в 2
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 раза. 

Е) Уменьшится в 2
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 раза.

75. Как изменится масса меди, выделившаяся при электролизе раствора медного купороса, если сила тока через раствор увеличится в 4 раза, а время пропускания тока уменьшится в 2 раза?

A) Уменьшится в 2 раза.

B) Не изменится.

C) * Увеличится в 2 раза.

D) Увеличится в 8 раз. 

Е) Уменьшится в 8 раз.

76. Какое количество теплоты выделится в спирали сопротивле​нием 20 Ом при силе тока 5 А за 100 с?

A) * 50000 Дж.

B) 2500 Дж.

C) 2000 Дж.

D) 500 Дж. 

Е) 200 Дж.

77. Заряженная частица массой m движется перпендикулярно од​нородному магнитному полю со скоростью V. Как изменится радиус траектории движения частицы, масса которой в 2 раза больше.

A) * Увеличится в 2 раза.

B) Уменьшится в 2 раза.

C) Увеличится в 
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 раза.

D) Уменьшится в 
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 раза. 

Е) Не изменится.

78. На рисунке показаны полюса магнита, создающего сильное магнитное поле. В каком направлении отклонится (-частица, пролетающая между полюсами со скоростью V?
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A) К северному полюсу N.

B) К южному полюсу S.

C) * Перпендикулярно плоскости рисунка "от нас".

D) Перпендикулярно плоскости рисунка "к нам". 

Е) Среди предложенных ответов нет правильного. 

79. Какой вывод можно сделать из сравнения синусоидальных колебаний, графики которых изображены на рисунке?
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A) Колебания происходят в противофазе.

B) * Второе колебание опережает первое по фазе на (/2.

C) Колебания совершаются в одинаковых фазах.

D) Второе колебание отстает по фазе от первого на (/2. 

Е) Второе колебание отстает по фазе от первого на (.

80. Тело, массой 9 кг закреплено на пружине жесткости k=100 Н/м. Найти частоту собственных колебаний.

A) (=0,3 с-1.

B) (=0,9 с-1.

C) * (=3,3 с-1.

D) (=1,1 с-1. 

Е) (=1,9 с-1.

81. Длина радиоволны 30 м, скорость ее распространения в возду​хе 3*108 м/с. Чему равна частота источника волны?

A) 10-7 Гц.

B) * 107 Гц.

C) 9*109 Гц.

D) По условию задачи определить частоту нельзя. 
Е) 9*10-9 Гц.

82. Плотность потока излучения от точечного источника убывает обратно пропорционально:

A) * Квадрату расстояния до источника.

B) Кубу расстояния до источника.

C) Четвертой степени расстояния до источника.

D) Первой степени расстояния до источника. 
Е) Пятой степени расстояния до источника.

83. Как изменится расстояние между предметом и его изображе​нием в плоском зеркале, если зеркало поместить в то место, где было изображение?

A) * Увеличится в 4 раза.

B) Увеличится в 2 раза.
C) Не изменится.

D) Увеличится в 8 раз. 
Е) Уменьшится в 8 раз.

84. С помощью собирающей линзы получили изображение светя​щейся точки. Чему равно фокусное расстояние линзы, если d = 0,5 м, f= 1 м?

A) * 0,33 м.

B) 0,5 м.

C) 1,5 м.

D) 3 м. 
Е) 2,5 м.

85. Что такое фотоэлемент?

A) Устройство, действие которого основано на использовании фотопроводимости полупроводников.

B) Прибор, в котором кроме фотоэффекта используется яв​ление вторичной эмиссии.

C) * Прибор, преобразующий энергию света в электрическую за счет фотоэффекта.

D) Прибор, преобразующий электрическую энергию в свето​вую. 
Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

86. Какой закон лежит в основе уравнения Эйнштейна для фото​эффекта?

A) Закон сохранения импульса.

B) * Закон сохранения энергии.

C) Второй закон Ньютона.

D) Закон взаимосвязи массы и энергии. 
Е) Закон Стефана-Больцмана.

87. Из каких частиц состоят ядра атомов?

A) Из нейтронов и электронов.

B) * Из нейтронов и протонов.

C) Из электронов и протонов.

D) Из нейтронов. 
Е) Из электронов.

88. Какое положение не объясняется классической моделью атома Резерфорда?

A) * Устойчивость атома.

B) Нейтральность атома.

C) Малые размеры положительно заряженного ядра.

D) Сосредоточение почти всей массы атома в ядре. 
Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

89. Какое значение имеет энергия фотона, поглощаемого атом​ном при переходе из основного состояния с энергией E0 в воз​бужденное состояние с энергией Е1?

A) Е0.

B) Е1.

C) Е0-Е1.

D) * E1-E0. 

Е) Е1 + Е0.
90. Какой из графиков соответствует равномерному движению?
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A) График 1.

B) * График 2.

C) График 3.

D) График 4.

Е) Все.

91. Укажите уравнение, соответствующее равноускоренному дви​жению тела.

A) x=2t+4.

B) x=3t.

C)  x=3t3+8.

D) * x=2t2+4.

Е) x=3t+2.

92. Как необходимо направить скорость лодки относительно ско​рости течения реки, чтобы переправиться на противополож​ный берег реки за минимальное время? Скорость лодки отно​сительно воды в два раза больше скорости течения реки.
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A) В направлении 1.

B) В направлении 2.
C) * В направлении 3.

D) В направлении 4. 
Е) В направлении 5.

93. Автомобиль движется с ускорением а. С какой силой человек массой m давит на спинку сиденья?

A) * F=ma.

B) F=mg.

C) F=m(g + a).

D) F=m(g - a). 

Е) F=mga.

94. Укажите единицу измерения момента силы.

A) * Н*м.

B) кг*м/с.

C) Н/м2.

D) H*м/с. 
Е) кгс*м.

95. Человек с грузом поднимается на высоту 10 м. Масса человека 80 кг, масса груза 20 кг. Какова величина работы, которую со​вершает при этом человек? (g=10 м/с2)

A) 8000 Дж.

B) * 10000 Дж.

C) 2000 Дж.

D) 6000 Дж. 
Е) 4000 Дж.

96. Когда выполняется закон сохранения импульса?

A) Когда взаимодействие между телами сводится к столкно​вению.

B) Для малых скоростей, по сравнению со скоростью света.

C) * В замкнутых системах.

D) Для тел в поле тяжести Земли. 
Е) В незамкнутых системах.

97. Ртутный барометр показывает давление 750 мм. Какова была бы высота столба жидкости в барометре, содержащего вместо ртути воду? (плотность воды - 103 кг/м3, плотность ртути - 13,6*103 кг/м3)

A) 0,75 м.

B) 1,5 м.

C) 7,5 м.

D) * 10,2 м. 
Е) 5,5 м.
98. Какой температуре по абсолютной шкале Кельвина соответ​ствует температура 43° С.

A) 174°К.

B) 300° К.

C) * 316° К.

D) 263° К. 
Е) 180° К.

99. Как изменился объем данной массы идеального газа при пере​ходе из состояния 1 в состояние 2?
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A) * Остался прежним.

B) Увеличился.

C) Уменьшился.

D) Мог увеличиться, а мог и уменьшится. 
Е) Увеличилось в два раза.

100. Что называется критической температурой?

A) Температура кипения.

B) Температура, при которой прекращается поступательное движение молекул.

C) * Температура, выше которой никаким повышением давле​ния нельзя превратить газ в жидкость.

D) Температура, выше которой плотность пара становится больше плотности жидкости. 
Е) Среди предложенных ответов нет правильного.

101. Укажите характерные свойства кристаллических тел.

A) * Постоянство температуры плавления.

B) Твердость.

C) Малая сжимаемость.

D) Хрупкость.

Е) Твердость и хрупкость.

102. Как изменится электростатическая энергия заряженного кон​денсатора, если к нему параллельно присоединить такой же конденсатор, но незаряженный?
A) * Уменьшится в 2 раза.

B) Уменьшится в 4 раза.

C) Не изменится.

D) Уменьшится в 2
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 раза. 
Е) Уменьшится в 2
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 раза. 

103. Найдите заряд на обкладках конденсатора С=1 мкФ, если (=2,2 В, r==1 Ом, R1=R2=10 Ом.
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A) * 2 мкКл.

B) 4 мкКл.

C) 20 мкКл.

D) 5 мкКл. 
Е) 10 мкКл.

104. Электрическая цепь состоит из источника тока с внутренним сопротивлением 2 Ом и проводник сопротивлением 1 Ом. Сила тока в цепи 6 А. Чему равна ЭДС источника тока?

A) * 18 В.

B) 12 В.

C) 6 В.

D) 3 В. 
Е) 9 В.

105. Какое максимальное напряжение можно приложить к резис​тору сопротивлением 200 Ом, если его паспортная мощность рассеяния составляет 0,5 Вт?

A) 100 В.

B) 20 В.

C) * 10 В.

D) 5 В. 
Е) 40 В.
106. Заряженная частица движется перпендикулярно однородному магнитному полю В со скоростью V. Как изменится радиус траектории движения, если индукция магнитного поля увели​чится в 2 раза?

A) Увеличится в 2 раза.

B) * Уменьшится в 2 раза.

C) Уменьшится в 4 раза.

D) Увеличится в 4 раза. 
Е) Не изменится.

107. Как движется заряженная частица в однородном магнитном поле, если ее начальная скорость составляет угол а(900 с ли​ниями магнитной индукции?

A) По прямой

B) По параболе.

C) По окружности.

D) * По винтовой линии. 
Е) По эллипсу.

108. Вынужденными называются колебания тел:

A) Под действием внутренних сил.

B) * Под действием внешних периодических сил.

C) Под действием внешних постоянных сил.

D) Происходящие по закону sin и cos. 
Е) Под действием сил трения.

109. Как изменится период колебаний математического маятника на Луне, если ускорение свободного падения на Луне в 6 раз меньше Земного?

A) Увеличится в 6 раз.

B) Уменьшится в 6 раз.

C) * Увеличится в 2,45 раз.

D) Уменьшится в 2,45 раз. 
Е) Не изменится.

110. Какие из перечисленных ниже свойств электромагнитных волн доказывают их поперечность?

A) Интерференция.

B) Дифракция.

C) Преломление.

D) * Поляризация. 
Е) Отражение.

111. Какое изображение тела построено правильно?
[image: image72.png]A





               3.                                                      4.

A) l.

B) 2.

C) * 3.

D) 4. 
E) Все.

112. Каково фокусное расстояние плоского зеркала?

A) F>0.

B) F<0.

C) * F=(.

D) F=0. 

E) F=-(.

113. С помощью собирающей линзы получили изображение светя​щейся точки. Чему равно фокусное расстояние линзы, если d=0,5 м, f=2 м?

A) 2,5 м.

B) 1,5 м.

C) 0,5 м.

D) * 0,4 м. 

E) 0,8 м.

114. Человек удаляется от плоского зеркала со скоростью V. С ка​кой скоростью он перемещается относительно своего изобра​жения?

A) Со скоростью V.

B) * Со скоростью 2V.

C) Со скоростью V/2.
D) Co иной скоростью. 

E) Co скоростью V/3.

115. Что называется задерживающим потенциалом фотоэлемента?

A) Разность потенциалов между анодом и катодом, при кото​рой возникает ток насыщения.

B) Разность потенциалов, при которой электроны приобретают в электрическом поле энергию, равную энергии фотона.

C) Разность потенциалов, при которой возникает вторичная электронная эмиссия из анода.

D) * Разность потенциалов, тормозящего электрического поля, при которой исчезает фототек. 

E) Разность потенциалов, при прохождении электронов сквозь потенциальный барьер.

116. Какое из трех типов излучений ((, (, ( - излучение) не отклоняется магнитными и электрическими полями?

A) ( - излучение.

B) (- излучение.

C) * (- излучение.

D) Все три отклоняются. 

E) Все три не отклоняются.

117. Какой вид излучения ((-,  (-,  (-) обладает наименьшей прони​кающей способностью?

A) * (-излучение.

B) (-излучение.

C) (-излучение.

D) Проникающая способность всех указанных видов излуче​ний одинакова. 

E)  ( и (-излучения.

118. Какова рабочая среда в счетчике Гейгера-Мюллера?

A) Вещество в твердом состоянии.

B) Вакуум  (10-6 мм. рт. ст.

C) Жидкость.

D) * Газ.

E) Раствор специального состава.

119. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений прохождение быстрой заряженной части​цы вызывает появление импульса электрического тока в газе?

A) * Счетчик Гейгера.

B) Камера Вильсона.

C) Пузырьковая камера.

D) Толстослойная фотоэмульсия. 
E) Сцинтилляционные счетчики.
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